



Hvem er denne mand?



Han siger om sig selv

**JEG ER:
Vejen og Sandheden og Livet
Livets brød
Verdens Lys
Den gode Hyrde
Opstandelsen og Livet
- det er derfor, han har titel af Guds Søn!
Læs mere i Det ny Testamente!**

Filips Klub

Nærmere oplysninger:
Karsten Karstens,
tlf. 32516481/22275707.
Lis Rønberg,
tlf. 32557701/26482137

Aktiviteter: Hygge for ældre i Menigheds-salen. Hver tirsdag fra kl. 12 er vi ca. 35-40 pensionister, der mødes til skiftevis sang, musik ser lysbilleder og hører foredrag. Vi spiller banko et par gange i løbet af vinteren. Vi har også et fadderskab gennem SOS-børnebyerne til Yisehak Bekele, som bor i en børneby i Etiopien. Inden dagens underholdning får vi kaffe med brød. Vi begynder igen tirsdag d. 6 oktober, hvor vi hygger med hinanden og hører lidt om hvad de forskellige har oplevet i løbet af sommeren.

Tirsdag d. 13. oktober er en "løvfaldstur" (BUS) i støbeskeen, og her er sidste tilmelding tirsdag d. 6 oktober enten hos Lis Rønberg eller på kordegnekoret.

Børnekirke

Nærmere oplysninger:
Anita Krak, Birmavej 56,
tlf. 32975095

I Filips kirke vil vi gerne gøre plads for børnene - også om søndagen. Derfor har vi i tilknytning til gudstjenesten kl. 10 arrangeret børnekirke!

Under gudstjenesten, fra 1. salme og under prædikenen, er børnene velkomne til børnekirke i Menighedssalen, hvor der vil blive fortalt bibelhistorie, serveret kage og saftvand, tegnet og sunget. Vi er tilbage til deltagelse i gudstjenesten, når der er dåb og nadver - så kan børnene lige få tid til at vise mor, far eller bedste den fine tegning, man har lavet, den sang, man har sunget, eller hvad der nu er sket.

I børnekirken kommer børn i alle aldre - kom og vær med!

Der er hver søndag én eller to voksne, som i samarbejde med præsterne står for børnekirken.

Børn, som gerne vil have mor eller far med til børnekirke, er naturligvis velkomne til det. Det er helt frivilligt, om børnene vil tage del i børnekirken. Vil man hellere blive inde i kirken under hele gudstjenesten, har børnene mulighed for at benytte den lille krog, som er indrettet specielt til børn i den bagerste del af kirken. Her finder man legesager, bøger og tøjdyr.

Under alle omstændigheder: Søndagen i Filips er for hele familien - både børn og voksne!

Nyt fra menighedsrådet

På vegne af menighedsrådet vil jeg ønske alle en fortsat God Sommer.

Det har været et dejligt forår med mange aktiviteter. Pinsegudstjeneste på 5-øren, hvor vi mødtes med mange fra vore nabolirker. Glade konfirmander og deres forældre. Meditative gudstjenester og en dejlig Sankt Hans aften hvor 75 mennesker hyggede sig sammen i vores have.

I løbet af efteråret får vi pareringsforbud foran kirken som jeg håber vil blive respekteret.

Filips Kirke skulle også gerne i fremtiden lyser op her midt på Amager.

Birgit Andersen,
formand



Nyt fra Menighedssamfundet

Sognemøde søndag den 25. oktober: "Når mennesket leger Gud - Et foredrag om gener, etik og kristendom" ved Ph.D. Mickey Gjerris fra det Danske center for Bioetik.

Mickey Gjerris stiller spørgsmålet: Hvad sker der, når vi med den moderne videnskab ændrer på naturen? Hvor går grænserne for, hvad man må gøre?

Stamceller, kloning, designer-babyer og organer fra grise til mennesker. Det er blot nogle af de løfter, som medierne er fulde af, når der fortælles om den fremtid, som venter lige om hjørnet. En fremtid, hvor mennesket vil opnå en helt ny form for magt over sin egen biologi og fremtid.

Men er der hold i alle disse løfter? Og hvad med vores tro og vores værdier? Udfordres de ikke også af de nye muligheder. En lang række af mulighederne rummer etiske problemstillinger og sætter spørgsmålstejn ved vores vante forestillinger om mennesket. Spørgsmålene i

forbindelse med de teknologiske fremskridt hober sig op. Kan man forstå mennesket som skabt, når alt reduceres til biologi? Og kan man hævde, at naturen er andet og mere end et køleskab, når det nu er alt, hvad videnskaben kan få øje på?

Der er masser af etik og masser af tro på spil, når vi skal tage stilling til, hvad vi vil med vores liv og vores krop i den fagre nye verden. - Mickey Gjerris vil tage fat om fremtidens muligheder og diskutere dem for at se, hvad man som menneske og kristen kan mene om dem.

Foredraget ligger i forlængelse af formiddagens ungdomsgudstjeneste (BUSK). Efter gudstjenesten vil der være mulighed for at købe en let frokost for ca. 25 kroner. Cirka klokken 13, når frokosten er overstået, vil Mickey Gjerris foredrag begynde.

Alle, unge såvel som de lidt ældre, er meget velkomne.

Mød en pakistansk præst!

I foråret havde vi i Filips kirke besøg af den 30-årige Aynura Garabayli fra Aserbajdsjan. Hun fortalte om sin vej til kristen tro og om de kristnes forhold i dag i det muslimske land. Hendes beretning gjorde et stort indtryk på de fremmødte.

Nu får vi så igen besøg, denne gang fra Pakistan. Det drejer sig om den pakistanske præst Tahir Saleem, og med hans besøg bliver der igen sat fokus på den forfulgte kirke, men også på det store hjælpearbejde blandt mennesker af alle slags tro, som udgår fra den kirke, som Tahir kommer fra.

Kirkens arbejde i Pakistan er ganske omfattende. De oplever stor velsignelse på trods af, at de arbejder under vanskelige vilkår i form af fattigdom, vold og forsøg på religiøs undertrykkelse. En af kirkens arbejdsgrøner er systoler for unge, kristne piger, som har været fastholdt i nærmest slavelignende forhold af muslimske rigmænd. Pigerne får uddannelse i et praktisk håndværk, så de kan klare sig økonomisk. De lærer at læse og skrive. Hver dag deler de Guds Ord med hinanden.



Tahir Saleem

Skolesystemet i Pakistan er således indrettet, at der skal betales skolepenge og børnene skal komme i uniform. Hvis forældrene ikke kan anskaffe de nødvendige materialer, kan børnene ikke komme i skole. Kirken kan give økonomisk støtte til fattige, kristne børn, således at de, som før ikke kunne gå i skole, og ikke havde meget håb for fremtiden, kan gå en lysere fremtid i møde på trods af fattigdom og forsøg på religiøs marginalisering.

Tahir Saleem er også ansvarlig for den humanitære indsats kirken udøver rundt om i landet, hvis en katastrofe indtræffer. Han og kirken har været meget aktive under de sidste års oversvømmelser og jordskælv. Netop nu hjælper kirken nogle af flygtningene fra Swat dalen. Den humanitære indsats kommer de lidende til gavn uanset religiøs observans.

Kom og mød den pakistanske præst i Filips kirke, søndag den 4. oktober ved et arrangement i forlængelse af gudstjenesten!

Henning Astrup, sognepræst

Fællesskabs søndage

Nærmere oplysninger hos:
sognepræst Henning Astrup,
tlf. 32509359.

Fællesskabs søndagene begynder med gudstjenesten i Filips kirke, kl. 10. Der er jo mulighed for at have hele familien med, da der under gudstjenesten også er arrangeret børnekirke. Og vi fortsætter sammen i Menighedssalen efter gudstjenesten.

Vi begynder med at spise sammen. Der er mad til alle og ingen tilmelding. Kom blot og vær med (beskeden betaling, 25 kr./person, men gratis første gang).

Ved samværet efter gudstjenesten holder vi fast i søndagens tema. Det sker gennem et oplæg, som vi forholder os til gennem samtale og indlæg fra de fremmødte.

Fællesskabs søndagen er for dig, som gerne vil vide mere og gerne vil dele det kristne fællesskab. Der er også mulighed for en samtale med præsten eller andre omkring forskellige tros- og livsspørgsmål, som du selv måtte ønske det.

Vi slutter af med at drikke kaffe sammen og er tidligt færdig omkr. kl. 14. Så der er mulighed for både at være med i kirken og stadig tid til familie, venner eller hvad det nu måtte være på den samme søndag.

Velkommen til kendte som (endnu) ukendte!

Mødedatoer:

6. september, 4. oktober
(Tahir Saleem – se særlig omtale!), 1. november og 6. december
("Nu er det jul igen!").

Filips Unge

Se under Cellegrupper.

Cellegrupper

Nærmere oplysninger hos:
Jørgen Maltesen,
Bøhmensgade 1,4 tv.
Tlf. 26147479.

Også i efteråret mødes Cellegrupperne og er et supplement til gudstjenester og andre møder i kirken. Cellegrupperne består af 6-10 personer og mødes i private hjem for at udnytte de muligheder det mindre fællesskab giver. Formålet er at lære Gud og sig selv bedre at kende. Der er mulighed for at stille spørgsmål, snakke, bede og udfordre hinanden i tillidsfuld, hyggelig og afslappet stemning.

Alder er ingen hindring. Det er muligt at sammensætte grupper efter alder, ønsker om stor aldersspredning, hvilket koordineres af Jørgen Maltesen, som kontaktes ved spørgsmål og interesse.

FDK K13

Er du til sjov og hygge - både inde og ude? Vil du lære hemmelige koder?

Vil du med ud i naturen? Er du mellem 6 og 18 år? ... så mød op hos FDF og få nye kammerater.

FDK K13

Filips Kirke
Kastrupvej 57
2300 København S
Ring til kredsleder Flemming Jensen
på 32 84 07 64 eller 22 38 42 56



Aftenhøjskolen

Nærmere oplysninger:
sognepræst Henning Astrup,
tlf. 32509359.

Aftenhøjskolen i Filips kirke er et tilbud til alle, som ønsker at være med i kirken til et varieret program, hvor vi i et samarbejde med kirkens organist lægger vægt på musik, og hvor præsterne medvirker med forskellige emner, både kirkelige, historiske og kulturelle emner. Vi får også besøg af foredragsholdere som ikke er knyttet til Filips kirke, men som besøger os for en aften med et interessant emne.

Vi samles i menighedssalen et antal torsdage, sædvanligvis kl. 19. I efteråret får vi besøg fra Tanzania, og vi skal bl. a. høre om Dominikanerordenen og Hildegard af Bingen.

Mødedatoer: 10/9, 24/9 (Vi mødes kl. 19 og ankommer til koncerten kl. 20!), 8/10, 22/10, 5/11, 19/11 og 3/12, hvor vi har adventsmøde/juleafslutning, denne aften begynder vi allerede kl. 18.30, og der er denne aften undtagelsesvis tilmelding.

Programmer er fremlagt i kirkens våbenhus og i Menighedshuset.

Ud og Se

Nærmere oplysninger og tilmeldinger: Lis Rønberg,
tlf. 32557701/26482137.

Vi du være turist i din egen by? Så er "Ud og se" måske noget for dig? Vi er en lille gruppe, som en søndag om måneden tager ud og ser noget i København og omegn. Transporten foregår med offentlige transportmidler og/eller til fods, så man skal være godt gående.

Afgang er altid efter søndagsgudstjenesten - ca. klokken 11.30

Vi har planlagt følgende ture i efteråret:

11. oktober: Bymuseet

15. november: Davids samling

6. december: Julemarked i Dragør

Er du interesseret, kan du enten kontakte Lis Rønberg - eller bare møde op. Husk penge til busbilletter og entré.

Har du forslag til arrangementer, er du meget velkommen til at kontakte Lis Rønberg.

Koncerter efteråret 2009

Efterårskoncerterne i Filips Kirke 2009 står i sangens tegn. Der er to koncerter med forskellig kormusik (Kammerkoret Broccoli og Vokalgruppen Decibelle), en med solosanger Marie Grove, og sågar en koncert helt uden sangstemme! Og så er der naturligvis fokus på jubilarerne Felix B. Mendelssohn (200 år) og Vagn Holmboe (100 år).

Tirsdag d. 8. september

kl. 19.30 spiller organist Uffe Fløng koncert i menighedssalen. På programmet står Mendelssohns klaverværker, bl.a. Variations Sérieuses og et lille udvalg af hans elskede Lieder ohne Worte.

Torsdag d. 24. september kl.

20.00 er vi kommet til Amager Musikfestival. Temaet i år er "Mendelssohn og den tyske romantik", og det er den unge sangerinde Marie Grove der optræder.



Tirsdag d. 20. oktober

kl. 19.30 får vi besøg af kammerkoret Broccoli under ledelse af Lotte Smith-Petersen med et spændende program. Her kan man høre værker af en af de vigtigste danske komponister fra det 20. århundrede, nemlig Vagn Holmboe.



Tirsdag d. 17. november

kl. 19.30 kommer vokalgruppen Decibelle, 9 sopranner og alter under ledelse af Susanne Dyhr. De vil underholde med et program lige fra Bach til swing.



Glimt fra Friluftsgudstjenesten på "5-øren" anden pinsedag - som igen i år samlede folk fra hele øen. På billedet ses Etta Cameron, der "rækker ud efter korset".

Filips kirkeblad

Bladet udgives af Filips sogns menighedsråd.

Personer boende udensogns kan tegne abonnement på bladet ved henvendelse til kirkekontoret, Kastрупvej 57, 2300 København S. Redaktion: Henning Astrup (ansvarshavende), Bo Heikendorf Petersen og Jørgen Maltesen (foto).

Indlæg til næste nummer af bladet indleveres på diskette eller e-mail: kirkebladet@filipskirke.dk senest 15. oktober.

Børnekor



Så går børneko­ret i gang igen. Sang og musik er vigtige elementer i børns udvikling. De fleste børn er naturligt musikalske og synger spontant. Desværre dæmpes denne lyst ofte med alderen, når børnene bliver for opmærksomme på, hvad andre tænker og synes. I børneko­ret vil vi arbejde målrettet for at bevare og udvikle børnenes sangglæde. Derfor mødes vi første gang efter en velfortjent ferie onsdag d. 19. august kl. 16.00. Vi får travlt lige fra starten af, for vi skal nemlig medvirke ved festgudstjenesten til Filips Kirkes fødselsdag søndag d. 30. august. Derefter går det slag i slag med koncert sammen med Jægersborgs Kirkes børnekor, vi får besøg af Nul­lerNix: et jazzband der holder koncerter for børn og vil inspirere os. Ind i mellem skal vi også synge til "almindelige" Gudstjenester, og alt det øver vi altså på hver onsdag kl. 16.00-17.00 i Sundkirken, Lodivej

9. Hvis du er glad for sang og musik, så kom og vær med i Sundkirken og Filips Kirkes børnekor. Ko­ret er åbent for alle 7 - 12-årige.

Ko­ret ledes af Charlotte Andersson og Uffe Fløng, som er organister ved hhv. Sundkirken og Filips Kirke.

Tilmelding til ko­ret eller spørgsmål henvendes til:

Charlotte Andersson
tlf. 26 17 37 31 eller e-mail:
charland@brygge.dk



Legestue – et tilbud til forældre med små børn

Sundhedsplejerskerne i Sundby-Syd har aftale med Filips kirke om lån af Menighedssalen. Her er forældre med små børn velkomne onsdage kl. 10 – 12.

Legestuen er forældrenes egen og fungerer udelukkende på forældrenes eget initiativ. Filips kirkes personale medvirker ikke. Der forefindes legetøj i kirken.

Da det som følge af den måde, legestuen fungerer på, svinger meget, hvor mange forældre og børn, der møder op, kan man opleve at komme til en legestue med mange børn eller sket ingen børn. For at hjælpe forældrene til kontakt med hinanden, hvis legestuen i en periode ikke fungerer, har sognepræst Henning Astrup påtaget sig at være kontaktperson, forstået på den måde, at forældre med små børn, som søger andre forældre med småbørn i legestuen, kan kontakte Henning Astrup på tlf. 32509359 – så vil han notere navne og telefonnumre på interesserede og være behjælpelig med kontakt.

Fredagshygge

Nærmere oplysninger hos:
Ruth Nielsen,
Tlf. 32596861.

Vi mødes i Menighedssalen hver anden fredag (i lige uger) kl. 13.30 – 16.00. Der er kaffe, the og kage for 10 kr. Vi mødes om en masse snak, vi spiller banko og quiser – ekstra hygge op til højtiderne og en årlig skovtur. Har man brug for hjælp til at sy, strikke eller hækle, så hjælper vi hinanden. Kom og vær med!

Mødedatoer: 07/08, 04/09, 18/09, 30/10, 13/11, 27/11, 11/12
– Bemærk: ingen Fredagshygge på følgende datoer: 21/08, 02/10 og 16/10.

KFUM-spejderne

Nærmere oplysninger hos gruppeleder: Katharina Lauritzen, Svend Dyrings Vej 6, 2300 Kbh. S

Du møder os i Filips kirke:
Ulve (7 – 9 år):
mandag kl. 18.30-20.
Trop (10 – 13 år):
onsdag kl. 18.30-20.30.
Senior (14 – 16 år):
19-21.30.

HUSK! Kirkebil er en mulighed!

Ingen, som ønsker at være med til gudstjenesterne i Filips kirke, skal holde sig hjemme på grund af afhængighed af transport med bil. Vi tilbyder gratis kirkebil til gudstjenesterne. Ring blot på kirkens kontor, tlf. 32580271. Drejer det sig om deltagelse i søndagens gudstjeneste, skal bil bestilles senest lørdag i kirkekontorets åbningstid.

Pirater om bagbord

Fra den 28. januar til den 16. april var Bo Heikendorf Petersen ude at sejle som orlogspræst med ABSALON i Aden-bugten. Dette er hans beretning fra tog-tet.

Der er 35 grader varmt, solen skinner, og vandet er fladt som en pandekage. Ikke de værste betingelser at være på arbejde i, når man som præst i den danske flåde er med ude på mission. Skibet hedder ABSALON, og er søværnets største skib med en besætning på over 120 mand. Stedet er Aden-bugten mellem Yemen, Oman og Somalia. Vores opgave er at forhindre, at Somaliske pirater kaprer nogle af de mange handelsskibe, som er på vej fra Østen og op igennem Suez-kanalen.

Hvad laver en præst om bord? Ja, den vigtigste opgave er at være der i tilfælde af, at der sker noget, som ikke er til at bære. Hvis et besætningsmedlem dør under missionen, eller hvis en mister et elsket familiemedlem derhjemme, ja, så skal præsten i aktion. Men ud over det er et utal af små og store opgaver, som præsten tager sig af. Præsten laver gudstjenester og anden underholdning om bord. Det er ham, der arrangerer ture og udflugter, når skibet er i havn. Sidst, men bestemt ikke mindst, kan man læsse af hos præsten, hvis der er noget, der går en på. Når folk skal være væk fra familie og venner, klemmt sammen på et lille areal i tre måneder, kan det engang imellem være nødvendigt at der er en at tale med, som er lidt udenfor det hele.

Jeg ankom med resten af besætningen i slutningen af januar. Besætningen før os havde fanget fem pirater, som skulle udleveres til Holland, men da udleveringen trak ud, måtte ABSALON ligge i Bahrain i 14 dage, før vi kunne komme på havet. Det var lange dage, for så spændende er Bahrain heller ikke.

ABSALON er ikke alene om at forhindre angreb fra pirater. Vi er en del af en større styrke med deltagelse fra USA, Tyskland, Frankrig og flere andre lande. De har delt opgaven sådan, at hvert skib får et område, som de skal patruljere i. Selv om det ikke ser ud af meget, er det et område på hundrede gange hundrede kilometer, som vi skal passe på. Og da piraterne sejler i små joller, der højest er fem meter lange, er det lidt som at finde en nål i en høstak.

Næsten hver dag er der et forsøg på kapring, så der gik ikke lang tid, før vi arresterede de første pirater. ABSALON er den suverænt bedste piratjæger i området. I de ni måneder, den var i Aden-bugten, arresterede den næsten en tredjedel af de pirater, som blev fanget. Alle, på nær de fem, som blev udleveret

til Holland, blev sluppet løs igen, efter at deres udstyr var blevet konfiskeret. Det kan virke frustrerende, men besætningen har vænnet sig til det.

Selv om piraterne er kriminelle, der ikke holder sig for gode til at skyde på handelsskibene, er det svært, selv for de professionelle soldater, ikke at føle en form for medlidenhed med dem. For det er nogle stakler, som de møder, når de entrere de små joller, som piraterne sejler rundt i. Der er langt fra denne samling af lasede, magre små mænd til det billede af kyniske mordere, som vi forbinder med pirater. Deres virkelighed er så langt fra vores. Vores tolk fortalte, at en af de tilbageholdte somaliere sov på gulvet, for han havde aldrig prøvet at sove i en seng. Sådan giver Jesu ord om, at man skal elske sine fjender, pludselig meget mere mening, selv for de soldater, som sætter livet på spil for at fange piraterne. Selv om det ikke er kærlighed, så er der alligevel en vis forståelse for, hvorfor de gør, som de gør. Jesu ord er jo en påmindelse om, at vi altid skal se mennesket bag masken. Og det tror jeg, at mødet med de somaliske pirater har sat lidt i relief.

Turen med ABSALON har givet mange oplevelser. Størst er nok det at være en del af fællesskabet om bord, og opleve, hvordan alle gjorde deres bedste (og lidt til) for at løse deres del af opgaven. Men også mødet med den afrikanske og arabiske kultur i de havne, vi besøgte, var helt specielt. For slet ikke at tale om den modtagelse, vi fik, da vi ankom til København på dronningens fødselsdag den 16. april. Det er en oplevelse, som vi står i min erindring resten af livet.

Bo Heikendorf Petersen vil fortælle om sine oplevelser med ABSALON ved et arrangement i efteråret. Hold øje med plakaterne i udhængsskabet foran kirken.



AKTIVITETSKALENDER

AUGUST

07	13.30:	Fredagshygge
30	10:00	Kirkens fødselsdag

SEPTEMBER

04	13.30:	Fredagshygge
06	10:00	Fællesskabssøndag
08	19.30	Koncert
10	19:00	Aftenhøjskole
13	10:00	Høstgudstjeneste
19	13.30	Fredagshygge
24	19:00	Aftenhøjskole
24	20:00	Koncert (Musikfestival)

OKTOBER

04	10:00	Fællesskabssøndag
06	12:00	Filips klub
08	19:00	Aftenhøjskole
11	11.30	Ud og Se
13	12:00	"Løvfaldstur"
20	12:00	Filips klub
20	19.30	Koncert
22	19:00	Aftenhøjskole
27	12:00	Filips klub
30	13.30	Fredagshygge

NOVEMBER

01	10:00	Fællesskabssøndag
03	12:00	Filips klub
05	19:00	Aftenhøjskole
10	12:00	Filips klub
13	13.30	Fredagshygge
15	11.30	Ud og Se
17	12:00	Filips klub
17	19.30	Koncert
19	19:00	Aftenhøjskole
24	12:00	Filips klub
27	13.30	Fredagshygge

Vejviser

Sognepræst (k/b) Henning Astrup

Greisvej 2, 2300 København S
Tlf. 3250 9359
Træffes i Menighedshuset, tlf. 3255 1657
mandag, onsdag og torsdag kl. 10-11 samt
tirsdag kl. 17-18.
Fredag er fridag. E-mail: hga@km.dk

Sognepræst Bo Heikendorf Petersen

Amagerfælledvej 22, 5.th. 2300 København S
tlf. 3259 9036
Træffes i Menighedshuset, tlf. 3255 1657
tirsdag kl. 16-17 og onsdag-fredag kl. 9-10.
Mandag er fridag. E-mail: boh@km.dk

Sogne- og hospitalspræst Gunvor Blichfeldt

J. C. Christensensgade 1, 3.th. 2300 København S
tlf. 3255 0111
Træffes i Menighedshuset, tlf. 2726 3222
Mandag og torsdag kl. 10-11.
Fredag er fridag. E-mail: gbl@km.dk

Kirkekontoret

Kastrupvej 57, 2300 København S
tlf. 3258 0271.
Åbent dagligt kl. 9-13 samt tirsdag 16-18
og lørdag 9-12.
Kirkebil kan bestilles ved henvendelse til kontoret.

Kordegner Lone Rohwedder

Privat tlf. 3255 7657.

Organist Uffe Fløng

Lombardigade 26, st. th. 2300 København S
Privat tlf. 32848183

1. kirketjener Stephan Loetzke

Træffes dagligt i kirken kl. 9-11, undtagen fredag.
Privat tlf. 32595300

2. kirketjener Anne-Marie Olsen

Træffes dagligt i kirken kl. 9-11, undtagen mandag.
Privat tlf. 32971327

Menighedsrådet

Menighedsrådsformand: Birgit Andersen
Iransvej 9, 2300 København S
Privat tlf. 32597337, e-mail: birgit.ousager@gmail.dk

Menighedssamfundet

Formand: Søren Mathiasen,
Under Elmene 6, 1.tv. 2300 København S
Privat tlf. 32578799

Menighedsbørnehaven

Kastrupvej 57, 1. sal, 2300 København S
Leder: Janne Weichel.

Filips kirkes hjemmeside:

www.filipskirke.dk – her findes oversigter over
aktuelle gudstjenester og møder i kirken.

Gudstjenesteliste august – december

AUGUST				NOVEMBER			
02	8. s. e. Trin.	10:00	HA	01	Alle Helgen (FS)	10:00	HA
09	9. s. e. Trin. (K)	10:00	BHP	04	Meditativ gudstj.	19:30	GBL
16	10. s. e. Trin.	10:00	BHP	08	22. s. e. Trin. (K)	10:00	GBL
23	11. s. e. Trin.	10:00	GBL	15	23. s. e. Trin. F-gudstjeneste	10:00 12:00	BHP HA
30	12. s. e. Trin. (Føds)	10:00	kirkens præster	18	Gud og Spaghetti	17:00	BHP
SEPTEMBER				22	Sidste s. i kirkeåret	10:00	HA
01	Meditativ gudstj.	19:30:	GBL	29	. s. i Advent	10:00	BHP
06	13. s. e. Trin. (FS)	10:00	HA	DECEMBER			
13	14. s. e. Trin. (HøstK)	10:00	GBL	06	2. s. i Advent (FS)	10:00	HA
20	15. s. e. Trin. F-gudstjeneste	10:00 12:00	BHP HA	<p>Forkortelser</p> <p>Præsterne: Henning Astrup (HA), Gunvor Blichfeldt (GBL), Bo Heikendorf Petersen (BHP).</p> <p>F-gudstjeneste = Fornyet gudstjenesteform.</p> <p>K = Kirkekaffe.</p> <p>Gud og Spaghetti = Kort børne- og familie-gudstjeneste med efterfølgende spaghetti og kødsovs.</p> <p>FS = Fællesskabs søndag med spisning og samvær efter gudstjenesten.</p> <p>Føds = Kirkens fødselsdag.</p> <p>Høst = Høstgudstjeneste.</p> <p>BUSK = Børn-Unge-Sogn-Kirke-gudstjeneste.</p>			
27	16. s. e. Trin.	10:00	BHP				
OKTOBER							
04	17. s. e. Trin. (FS)	10:00	HA				
11	18. s. e. Trin. (K)	10:00	GBL				
18	19. s. e. Trin. F-gudstjeneste	10:00 12:00	HA HA				
21	Gud og Spaghetti	17:00	BHP				
25	20. s. e. T. (BUSK)	10:00	BHP				